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Groq, průkopnická firma v oblasti rychlé inference, a HUMAIN, veřejný investiční fond
(PIF) a přední poskytovatel služeb AI v Saúdské Arábii, dnes oznámili okamžitou
dostupnost dvou otevřených modelů OpenAI na GroqCloud. Uvedení na trh přináší gpt-
oss-120B (generativní předtrénovaný transformátor-otevřený software-120B) a gpt-oss-20B
s plným kontextem 128K, odezvami v reálném čase a integrovanými nástroji na straně
serveru, které jsou od prvního dne k dispozici na optimalizované inferenční platformě
Groq.

Groq dlouhodobě podporuje aktivity OpenAI s otevřeným zdrojovým kódem, včetně rozsáhlého
nasazení modelu Whisper. Toto spuštění navazuje na tento základ a přináší nejnovější modely do
produkce s globálním přístupem a lokální podporou prostřednictvím HUMAIN.

„OpenAI nastavuje nový standard vysokého výkonu v modelech s otevřeným zdrojovým kódem," řekl
Jonathan Ross, generální ředitel společnosti Groq. „Groq byl vytvořen pro rychlé a cenově dostupné
spouštění modelů tohoto typu, aby je vývojáři po celém světě mohli používat od prvního dne.
Spolupráce s HUMAIN posiluje místní přístup a podporu v Saúdské Arábii a umožňuje vývojářům v
této oblasti vytvářet chytřejší a rychlejší řešení."

„Groq poskytuje bezkonkurenční rychlost inferenčních výpočtů, škálovatelnost a nákladovou
efektivitu, které potřebujeme k zavedení špičkové AI do království," řekl Tareq Amin, generální
ředitel společnosti HUMAIN. „Společně umožňujeme novou vlnu saúdských inovací – poháněnou
nejlepšími modely s otevřeným zdrojovým kódem a infrastrukturou pro jejich globální škálování.
Jsme hrdí na to, že podporujeme vedoucí postavení OpenAI v oblasti modelů AI s otevřeným
zdrojovým kódem."

Vytvořeno pro plné využití možností modelů

Aby bylo možné nové modely OpenAI využít na maximum, nabízí Groq rozšířený kontext a vestavěné
nástroje, jako je spouštění kódu a vyhledávání na webu. Vyhledávání na webu pomáhá poskytovat
relevantní informace v reálném čase, zatímco spouštění kódu umožňuje uvažování a komplexní
pracovní postupy. Platforma Groq nabízí tyto funkce od prvního dne s plnou délkou kontextu 128k
tokenů.

Bezkonkurenční poměr cena/výkon

Speciálně navržený zásobník Groq poskytuje nejnižší cenu za token pro nové modely OpenAI při
zachování rychlosti a přesnosti.

gpt-oss-120B v současné době běží na GroqCloudu s rychlostí 500+ t/s a gpt-oss-20B s
rychlostí 1000+ t/s.

Groq nabízí nejnovější OpenAI modely s otevřeným zdrojovým kódem za následující ceny:

• gpt-oss-120B: 0,15 USD / milion vstupních tokenů a 0,75 USD / milion výstupních tokenů

• gpt-oss-20B: 0,10 USD / milion vstupních tokenů a 0,50 USD / milion výstupních tokenů



Poznámka: Po omezenou dobu nebude nasazení nástrojů používaných s modely OpenAI s otevřeným
zdrojovým kódem účtováno. Více informací najdete na groq.com/pricing.

Globální od prvního dne

Globální datová centra Groq v Severní Americe, Evropě a na Blízkém východě zajišťují spolehlivou a
vysoce výkonnou AI inferenci, ať už vývojáři pracují kdekoli. Díky GroqCloudu jsou nyní modely
OpenAI s otevřeným zdrojovým kódemk dispozici po celém světě s minimální latencí.

O společnosti Groq

Groq je platforma pro inferenční umělou inteligenci, která přináší nový pohled na poměr cena/výkon.
Její speciálně navržená LPU (jazyková zpracovatelská jednotka) a cloud byly speciálně vytvořeny tak,
aby dokázaly spouštět výkonné modely okamžitě, spolehlivě a s nejnižšími náklady na token – bez
kompromisů. Více než 1,9 milionu vývojářů důvěřuje společnosti Groq, že jim pomůže vytvářet
rychlejší a chytřejší řešení.

Kontakt: pr-media@groq.com

O společnosti HUMAIN

Veřejný investiční fond HUMAIN je globální společnost zabývající se umělou inteligencí, která
poskytuje komplexní AI řešení ve čtyřech klíčových oblastech. Jsou to datová centra nové generace,
extrémně výkonná infrastruktura a cloudové platformy, pokročilé AI modely, včetně nejmodernějších
arabských LLM (multimodálních velkých jazykových modelů), a transformativní AI řešení, která
kombinují hluboké znalosti odvětví s praktickým provedením.

Komplexní model HUMAIN slouží organizacím veřejného i soukromého sektoru, zpřístupňuje
exponenciální hodnotu ve všech odvětvích, pohání transformaci a posiluje schopnosti
prostřednictvím synergií mezi lidmi a AI. S rostoucím portfoliem odvětvových produktů AI a s hlavní
snahou pohánět vedoucí postavení v oblasti duševního vlastnictví a vrcholnou roli talentů po celém
světě je HUMAIN navržen pro globální konkurenceschopnost a národní výjimečnost.

www.humain.ai
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